ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Το υπόδειγμα δίνεται από τον/την εκπαιδευτικό στους μαθητές και τις μαθήτριες της ομάδας κατά την πρώτη συνάντηση για την εκπόνηση της συγκεκριμένης Δ.Ε. Οι μαθητές και οι μαθήτριες της ομάδας έχουν ήδη λάβει σε προγενέστερο χρόνο το αντίστοιχο σχέδιο προετοιμασίας, το οποίο έχει συμπληρώσει ο/η εκπαιδευτικός για τη συγκεκριμένη Δ.Ε.

Το υπόδειγμα που ακολουθεί είναι γενικό και αφορά στην περίπτωση παραδοτέου ομάδας για «Ερευνητική Αναφορά». Μπορεί όμως να εξειδικεύεται από τον/την εκπαιδευτικό ανάλογα με το θέμα της Δ.Ε. και τη μορφή του παραδοτέου των μαθητών/-τριών (π.χ. μικρές πραγματείες, συλλογές, κατασκευές, καλλιτεχνικές συνθέσεις κ.ά. Σε κάθε περίπτωση, το παραδοτέο είναι κάθε φορά ανάλογο του διατιθέμενου χρόνου, των ενδιαφερόντων και των ικανοτήτων των μαθητών).

Μαζί με το υπόδειγμα δίνεται στους/στις μαθητές/τριες και πίνακας με τα διαβαθμισμένα κριτήρια αξιολόγησης, ομαδικής ή ατομικής Δ.Ε. ανάλογα, προσαρμοσμένα κατάλληλα στη συγκεκριμένη Δ.Ε.
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	1) ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Οι μαθητές και οι μαθήτριες συμπληρώνουν τα στοιχεία της παρούσας ενότητας (Ταυτότητα Δημιουργικής Εργασίας) από το σχέδιο που τους έχει ήδη δώσει ο/η εκπαιδευτικός τους σε προγενέστερο χρόνο για την ενημέρωση και προετοιμασία τους.

	

	1.1  Τίτλος

	

	

	1.2  Λέξεις Κλειδιά

	

	1.3  Σκοπός

	

	1.4  Μάθημα - Κεφάλαιο - Ενότητα

	

	1.5  Προσδοκώμενα Μαθησιακά Αποτελέσματα

	1) 


	2) ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΠΟΡΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Οι μαθητές και οι μαθήτριες ακολουθούν στην ομάδας τους τη διαδικασία όπως προτείνεται ακολούθως. (Τα βήματα που περιγράφονται είναι ενδεικτικά και προσαρμόζονται κατάλληλα από τον/την εκπαιδευτικό ανάλογα με την προτεινόμενη Δ.Ε. και τη μορφή του αναμενόμενου παραδοτέου των μαθητών/-τριών).

	

	1η Φάση
· Δημιουργία ομάδας (αν υπάρχει).
· Διαβάστε τον σκοπό/τίτλο/θέμα/ερευνητικό ερώτημα της εργασίας σας.

· Μελετήστε το υλικό που σας παραδόθηκε.

· Κάντε μία δική σας περίληψη ή συμπέρασμα, για το υλικό που έχετε στα χέρια σας. Μην ξεχνάτε ποιο είναι το ερευνητικό σας ερώτημα.

· Αποφασίστε μετά τη μελέτη του υλικού σας, πώς εξυπηρετείται ο σκοπός της εργασίας από το υλικό που έχετε στα χέρια σας. Τι επιπλέον χρειάζεστε, αν χρειάζεστε;

· Διαμορφώστε μια πρώτη ιδέα για τα συμπεράσματα, το τελικό πόρισμα ή και τις καινούργιες έννοιες ή ιδέες που επισημάνατε. Σκεφτείτε και, κατόπιν, συζητήστε με τον/την διδάσκοντα/ουσα για τις επισυνάψεις που προτείνετε να γίνουν.

· Γράψτε τουλάχιστον τρεις καταληκτικές ιδέες για τα παραδοτέα σας.

· Αποφασίστε το είδος του παραδοτέου της ερευνητικής αναφοράς (ένα διήγημα/ένα ποίημα/ ένα πείραμα/ένα πόστερ/μια περιγραφή/ένας διάλογος/μια αντιπαράθεση/μια κατασκευή/μια συλλογή/άλλη καλλιτεχνική σύνθεση κ.ά.

Περιγραφή: Περιγράψτε με βήματα/στάδια την πορεία που ακολουθήσατε κατά την 1η φάση: θα σας βοηθούσε αν προσπαθούσατε να απαντήσετε στα ερωτήματα: τι κάνατε/τι αποτυπώσατε/πού καταλήξατε/πώς θα συνεχίσετε.
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	· 2η Φάση
· Ξεφυλλίστε ξανά το υλικό σας και εντάξτε τυχόν επιπλέον υλικό που προσκομίσατε.

· Αναδιαμορφώστε ή επαναξιολογήστε την ιδέα σας για τα συμπεράσματα, το τελικό πόρισμα ή και τις καινούργιες έννοιες ή ιδέες που επισημάνατε και θέλετε να εντάξετε στην τελική σας παρουσίαση/εργασία.

· Περιγράψτε την τελική ιδέα για τα παραδοτέο σας.

· Αποφασίστε τι από το υλικό που έχετε στα χέρια σας θα συμπεριλάβετε στο έργο σας και διαμορφώστε τις βιβλιογραφικές σας αναφορές.

· Αποφασίστε οριστικά το είδος του παραδοτέου, εάν χρειάζεται.

· Διαβάστε τους πλαγιότιτλους ή τις επισημάνσεις που έχετε κάνει έως τώρα.

· Διαβάστε το συμπέρασμα στο οποίο είχατε καταλήξει.

· Συνθέστε τις απόψεις και πληροφορίες, χρησιμοποιώντας κατάλληλες γλωσσικές φόρμες και παραθέστε με τον κατάλληλο τρόπο τις πηγές σας.

· Ολοκληρώστε την «ερευνητική αναφορά» (παραδοτέο)
Περιγραφή: Περιγράψτε με βήματα/στάδια την πορεία που ακολουθήσατε κατά την 2η φάση: θα σας βοηθούσε αν προσπαθούσατε να απαντήσετε στα ερωτήματα: πώς ξεκινήσατε τη μελέτη/τι βήματα κάνατε/ποιο είδος εργασίας εκτελέσατε (πραγματεία/θεατρικό παιχνίδι/ποίημα/κατασκευή/ πείραμα/πεζογράφημα/κ.ά.).
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	· 3η Φάση
Στο τέλος οι ομάδες (ή τα άτομα) παρουσιάζουν στο τμήμα τους το παραδοτέο (π.χ. «Ερευνητική Αναφορά»). Ακολουθεί μία πρόταση περιεχομένων της «Ερευνητικής Αναφοράς» (παραδοτέο).

1) Περίληψη: Περιγράφει με συντομία την ερευνητική περιοχή (π.χ. όπως καθορίζεται από το Διδακτέο Αντικείμενο και την Ενότητα στην οποία έχει ενταχθεί), το/τα αναδυόμενο/α ερευνητικό/ά ερώτημα/ερωτήματα, τη γενική περιγραφή της μεθοδολογίας και τα συμπεράσματα.

Κυρίως Δομή:

2) Εισαγωγή: Αδρομερής περιγραφή του πλαισίου, δηλαδή του τμήματος της διδακτέας ύλης στο οποίο εντάσσεται το ερευνητικό ερώτημα, ώστε να υποστηριχθεί η θέση του ερωτήματος που θα απαντηθεί με την Εργασία. Αρκεί, π.χ. η ακριβής αναφορά στα αντίστοιχα Διδακτικά Εγχειρίδια.

3) Διατύπωση του Ερευνητικού Ερωτήματος και σύνδεσή του με το πλαίσιο, όπως αυτό περιγράφηκε στην «Εισαγωγή». 

4) Μεθοδολογία της έρευνας.

5) Παράθεση των στοιχείων που απαντούν στο Ερευνητικό Ερώτημα, παραθέτοντας αναφορές στο ερώτημα, που έχουν εντοπιστεί, πιθανές ιστορικές αναφορές , πιθανές διασυνδέσεις του ερωτήματος με άλλα κομμάτια της ύλης ή με άλλα αντικείμενα. Αναφορές στα 3. και 5. θα πρέπει να γίνουν στην Βιβλιογραφία που χορηγήθηκε, αλλά και σε ό,τι επισυνάψουν οι μαθητές/μαθήτριες. 

6) Συμπεράσματα από την ερευνητική διαδικασία, που υποστηρίζει η βιβλιογραφία που έχει συλλεχθεί και τα στοιχεία που καταγράφηκαν.

7) Κατακλείδα - Συζήτηση όπου εκφράζονται οι απόψεις του/της/των συντάκτη/συντάκτριας/ συντακτών γι’ αυτό που πραγματοποιήθηκε ως έρευνα/διερεύνηση, αλλά και πιθανές προεκτάσεις/γενικεύσεις/προτάσεις.
8) Βιβλιογραφία - Άλλες πηγές: Καταγράφεται η βιβλιογραφία που τελικά χρησιμοποιήθηκε για τη διεξαγωγή της εργασίας. Η βιβλιογραφία παρουσιάζεται ως εξής:
Βιβλία

Δάλλας, Γ. (1997). Ο ποιητής Μίλτος Σαχτούρης. Εκδόσεις Κέδρος, Αθήνα.

Άρθρο σε περιοδικό

Πολίτου-Μαρμαρινού, Ε. (2003). Ο μουσικός Παλαμάς, Διαβάζω, τ. 446, 117-124.

Κεφάλαιο σε βιβλίο

Βούρτσης, Ι. (1996). Νίκος Εγγονόπουλος. Η δεκαετία 1944-1954. Στο Γ. Γιατρομανωλάκης (Επιμ.), Νίκος Εγγονόπουλος: Ωραίος σαν Έλληνας. Εννέα μελέτες. Αθήνα: Ίδρυμα Γουλανδρή Χορν, 9-24

Ιστοσελίδες

Αναφέρονται όσες περισσότερες πληροφορίες είναι δυνατόν όπως, συγγραφέας, τίτλος, ημερομηνία κ.α. Αναφέρεται οπωσδήποτε η διεύθυνση (URL) και η ημερομηνία πρόσβασης.

Προσοχή.

· Για τουs συγγραφείς γράφεται πρώτα το επώνυμο και μετά το πρώτο γράμμα του ονόματος με τελεία. Αν είναι περισσότεροι του ενός χωρίζονται με κόμμα.

· Οι τίτλοι των έργων γράφονται πάντα με πλάγια γράμματα.


	Μαζί με το υπόδειγμα δίνεται στους/στις μαθητές/τριες και πίνακας με τα διαβαθμισμένα κριτήρια αξιολόγησης, ομαδικής ή ατομικής Δ.Ε. ανάλογα, προσαρμοσμένα κατάλληλα στη συγκεκριμένη Δ.Ε.
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